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‘Leyﬁleg hjalpargégn eru: Vasatolva.

1. Einfaldri sexhyrndri (simple hexagonal) Bravais grind kristalls er lyst med
grunnvigrunum

. a. 3a.

a; =ax, ag = 532 + Ty, az = cZ
(a) Synio ad nykurgrindin sé einnig einfold sexhyrnd grind, med grindar-
fostum 27 /c og 47/(v/3a), sem sniid hefur verid um 30 gradur um
z-4sinn midad vid Bravais grindina 1 stadarriminu.

(b) Fyrir hvaoa gildi & hlutfallinu ¢/a verdur bad o6breytt fyrir samsvarandi
grunnvigra i stadar- og nykurriminu?

(c) Bravais grind med premur jafnlongum grunnvigrum med sama horn
sin & milli er pekkt undir nafninu prihyrningsgrind (trigonal lattice).
Synid ad nykurgrindin sé einnig prihyrningsgrind med horn 6* sem
uppfyllir jéofnuna
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(d) Hver er lengd grunnvigra prihyrningsgrindarinnar i nykurraminu?

2. Teikniod og skyrio (100), (010), (011) og (101) slétturnar 1 einfaldri tenings-
grind.



3. Akvardid hvort brautin 4 myndinni umlyki tém eda setin astond

k, H

Ky

Hvad er haegt ad segja um brautina 1 stadarriminu?

4. Astandapéttleika hljodeinda méa skrifa sem yﬁrborésheildi

Z/ Isz )]

4 yfirbordinu w(k) = fasti, innan fyrsta Brillouins svaedisins.

(a) Synio ad astandapéttleiki hljodeindanna i Debye likaninu sé

3 w?
W) =oma

ef hljoohradinn er skilgreindur sem

Z/47rc3

Fyrir hreintona kristall er petta ndkveemur astandapéttleiki fyrir laga
tioni.

(b) Synid ad i d-vidum hreintona kristalli sé péttleiki 1agtioni hljodeinda
wi1,

(c) Leiodid pvi ut ad varmarymd hreintona kristalls vio laga tioni hverfi
eins og T 1 d viddum.

(d) Leidid einnig ut ad varmarymd kristalls myndi hverfa eins og T%" ef
tvistursamband lagtioni hljodeinda hans veeri w ~ k¥ 1 stadinn fyrir
linulega sambandio.

5. Lysid setningu Blochs og helstu afleidingum hennar.

6. Hvao er Brillouin svae0i? Gefid deemi um fyrsta og annad Brillouin svae0id.
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